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Адвокатура являє собою важливий правозахисний інститут громадянського суспільс-

тва, який посідає ключове місце в механізмі захисту прав людини і громадянина. Ознакою су-

часної економічно-стабільної держави виступає ефективна адвокатура. Серед головних актів 

національного українського законодавства, що містять норми, регулювання адвокатської дія-

льності - наступні: Конституція України, Закон України «Про адвокатуру та адвокатську дія-

льність», Цивільний процесуальний кодекс України, Кримінально-процесуальний кодекс 

України, , Господарський процесуальний кодекс України, Кодекс України про адміністративні 

правопорушення, Кодекс адміністративного судочинства України, Кримінально-виконавчий 

кодекс України , Закон України «Про практику виконання рішень Європейського Суду з прав 

людини», Правила адвокатської етики, затверджені звітно-виборним з’їздом адвокатів Украї-

ни від 09 червня 2017 року.  

Всі вищезазначені нормативні акти містять функціональні та організаційні основи ад-

вокатури та через закріплену у законодавстві систему ідей, формують інститут адвокатури, який 

базується на системі певних принципів. 

Під системою принципів адвокатської діяльності Северин К.М. пропонує розуміти 

об’єктивно зумовлену ступенем розвитку соціального середовища, структурно упорядковану 

сутність взаємопов’язаних основних засад, що визначають глибинну сутність, характер діяль-

ності, пріоритетні правові й морально-етичні цінності адвокатури, системно взаємодіють усе-

редині системи та із зовнішніми правовими явищами щодо забезпечення їх дотримання [1]. 

Існує достатньо велика кількість класифікацій принципів адвокатської діяльності, але 

на погляд автора, найбільш вичерпаною можна назвати класифікацію, запропонована Н. М. Ба-

каяновою [2]: 

1) за способом закріплення – на принципи, прямо закріплені законодавством про ад-

вокатуру (принципи верховенства права, законності, уникнення в адвокатській діяльності 

конфлікту інтересів), та принципи, що випливають з аналізу законодавства про адвокатуру 
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(принципи корпоративного самоврядування, професійності адвокатів, свободи вибору форми 

організації адвокатської діяльності); 

2) за сферою їх поширення – на загальні, що характерні для усієї системи права, будь-

яких галузей права чи будь-якої правової діяльності (принципи верховенства права, законнос-

ті, гуманізму та демократизму), міжгалузеві (принципи конфіденційності, незалежності) та 

галузеві, властиві виключно адвокатурі (принципи корпоративного самоврядування, домінан-

тності інтересів клієнтів); 

3) за джерелом їх закріплення – на закріплені Конституцією України (принципи вер-

ховенства права, законності, пріоритетності життя та здоров’я, честі та гідності, недоторкан-

ності і безпеки людини, загальності права на правову допомогу), і такі, що закріплені спеціа-

льним законодавством про адвокатуру (незалежності адвоката, конфіденційності, уникнення в 

адвокатській діяльності конфлікту інтересів). Принципи верховенства права та законності, хоч 

і передбачені Законом «Про адвокатуру та адвокатську діяльність», однак є конституційними, 

оскільки передовсім закріплені саме в Конституції); 

4) за предметом регулювання – на загальні, функціональні (принципи діяльності адво-

катури) та організаційні принципи (принципи організації адвокатури). Загальними принципа-

ми є, наприклад, принципи верховенства права, законності, гуманізму; функціональними – 

принципи незалежності адвоката при здійсненні адвокатської діяльності, конфіденційності, 

уникнення в адвокатській діяльності конфлікту інтересів тощо; організаційними принципами є 

принципи обов’язкового членства адвокатів України в НААУ, корпоративного самоврядуван-

ня адвокатури, свободи вибору форми організації адвокатської діяльності, гласності та інші. 

Провівши аналіз змісту принципів адвокатської діяльності доведено, що функціона-

льна спрямованість адвокатури має не достатню спрямованість на попередження правопору-

шень, шляхом надання консультацій та публікація консультаційної літератури. 
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